

## ФИЛОЛОГИЯ

*Р.Р. Салахова, Ф.Р. Сибгаева*

*(Казанский федеральный университет. г. Казань, Россия)*

### **Глаголы поведения в татарском языке, репрезентирующие неискреннее поведение человека (на материале произведений А. Еники)**

Изучается одна из лексико-семантических групп глаголов поведения, где имплицитно представлены следующие принципы поведения: в отношениях с другими людьми следует держаться естественно, быть искренним в словах и поступках, быть честным, высоконравственным. Хранящиеся в семантике глагольных единиц правила обеспечивают гармоничное существование человека в обществе. Актуальность исследования определяется факторами, связанными с глобализационными процессами современности, необходимостью строить эффективные взаимоотношения с людьми, в том числе с представителями других наций. В результате семантического анализа исследуемых единиц складывается описание человека из множества положительных, отрицательных и нейтральных черт. В современной лингвистике остаются востребованными исследования, в которых язык рассматривается как носитель культурного «поведенческого» кода конкретного этноса.

Ключевые слова: татарский язык, семантика, глагол, синоним, синонимичный ряд, художественный перевод.

*30 мая 2018 г.*

---